

## Эссе

### Есть такой памятник

Заикина Алёна,  
8-й класс,  
Заикина Светлана Львовна

Я говорю тому «спасибо»,  
для нас кто создал тот словарь.

В каждом месте, будь это город, деревня или село, есть свои достопримечательности. Это могут быть скульптуры, памятники известным людям, киногероям, животным, каким-то событиям, символам — всему тому, что люди хотят оставить для истории, для потомков. Они несут различную эстетическую или образовательную функцию.

Я не была в Оренбурге. Но, думаю, его жителям несказанно повезло. В их городе жил и работал великий человек — Владимир Иванович Даль. Не каждый сразу вспомнит, что он был врачом, чиновником особых поручений, этнографом. Но стоит произнести эту фамилию, все сразу назовут тот труд, которому он посвятил пятьдесят три года своей жизни. Труд, который в двадцать первом веке нашел свое выражение в виде арт-объекта. Вроде бы ничего особенного — бронзовая композиция первого издания знаменитого словаря в четырех томах, чернильница с гусиным пером, свеча и портрет самого писателя. Но в нем сосредоточена и прослеживается любовь к России, к русскому народу, к великому живому слову.

Но и мы не обижены. Каждый из нас ежедневно может держать томик «Толкового словаря живого великорусского языка» и погружаться в мир богатого русского языка, что делает нас духовно богаче.

Говорят, человеческая память коротка. Жизнь идет своим чередом, постоянно появляются новые герои, происходят важные события. Памятники не

дают человечеству забыть о самых важных вехах в своей истории, о людях и событиях, о которых хотелось бы помнить всегда.